Oc. LlEsly [ Grec I (blocl) - Lliurament 2 - Activitats d’aprenentatge

de catalury

Morfologia
Traduccio6
Etimologia
° Completa la graella amb la declinaci6 del sintagma format per l'article i el substantiu d5glp0g.
singular plural
nom 0 GdeAPOG ot adelpoi
voc
acc
gen
dat
° Conjuga el present d’indicatiu del verb &yw (zenir), i fes la seva traduccio.
la sg jo AT Eyo
2a sg tu ob (= €o00)
3a sg ell / ella adTOC / adT
la pl nosaltres NUETS
2a pl vosaltres | Dugig
3a pl ells /elles | avtol/ avtai
° Uneix amb una fletxa els grups sintactics que estiguin en el mateix cas.
0 Bavarog TOlg dNUoIg
0D 1Aiov o Gvipwne
Q aypd Tov bmvov
TOVG KOPTOVG OV Ayyélov

® ToOvVoL ol Piot



Oc. gty | Grec I (blocl) - Lliurament 2 - Activitats d’aprenentatge
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° Analitza i tradueix les frases segiients.

O inmog toyémg TpéYEL €1 TOV Aypov.

‘O ypovog TV TOVeV 1aTpog E0TIv.

‘O yeopydg &k TV Gypdv ToOG Abovg £ig TOV olkov QEpEL.

‘O molepog T® MU TAOV KOKOV 0iTlog E0TIV.

Q ayode dvOpome, Todg TOD AYpod KAPTOVS PEPEC GLV TG (mme.

‘Q Beoi, 1@ HAMo 1toVg Kadovg immovg Bdopev.
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° Tradueix el text segiient.

‘O dwaokarog

‘O ‘Tnmoéivtog dWdokarog €otl. Ev 1d aypd ovk oikel, GAAd £€v toic AOnvaig (en Atenes). To Ttod

ddaokareiov Epyov yoremov éotv. Ol pabntai (els alumnes) omovdaiot giciv, dAAd kol dewvol + Aahodot
yop koi OopvPodot mord. IToAldkig oDV otevaypd Aéyel - " ‘Q 0Ocol, yaremdg dotv O Plog &v 1l

SdaocKaAeim, UaKPOC O TOVOG €0TL KOl £YM OV TOAD YOipm.

Completa I’espai en blanc introduint-hi el verb en la persona que requereix el nou subjecte.

‘O vyewpyog 6idwot tov immov Ol YEOPYOL eeeecarscassenssens TOV mmov.
El pages dona el cavall.
‘Eyo onui mpog tov gikov HUETS coreessnsssecsss TPOG TOV QIAOV.

Jo parlo al’ amic.

Yueig tifete 1oV vopov 20V vereerenrensees TOV VOUOV.

Vosaltres establiu la llei.

AvTol 3180061 TOLG KOPTOVG ADVTOG ceveereniensess TOVG KOPTOVG.

Ells donen els fruits.

Resol les equacions seglients.

QEP® ésa @épopev com Tifn €58  sierreriecieiieiienenn
didwg ésa dldote com GKOVELS €58  cieereerecieciicinennn
ooot ésa onoi com TOOOVCL (o

énmiler ésa €\mifovot com oidmaot €58  iieieerieiieiieiinieen
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° Digues a partir de quines paraules gregues deriven les paraules segiients (poden derivar d'una sola o de dues).
hipnosi (1)
hipopotam 2)
filantrop 2)
filosof 2)
microbi 2)
democracia 2)
hipodrom 2)
pediatra (1)
Jordi / Jorge / George )

) Tradueix els segilients sintagmes preposicionals.

€lg TOV KOAOV AypoOv
4mo tod SmMuov

€k 10D ToTopoD

&V 10 TOAEU®

pod Tod BavaTov
obv dyaboic bmvolg

&v 101G @iAoIg

° Completa la graella amb les fomes que falten.

nom sg ABoc

vOoC sg yg(opyé

acc sg avBpomrov

gen sg R

dat sg oNud

nom pl Bpria

voc pl vouot

acc pl poda

gen pl QOAA®V

dat pl VIGO1G
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Passa a plural els sintagmes segiients.

TO0 KoAOV 0dpov

tod pikpod Cdov

@ ToAd Epyd

OV @ilov Ofjuov

0 kaAOg Plog

Tradueix les frases segiients (en moltes d’elles es dona la tipica separacié de ’article i el nom al qual determina

per la preséncia d’un complement d’aquest nom).

1 Ta tdv Bedv ddpa del TépmeL TOVG AvOpmTOVG.

2 To 10D yewpyod &pyov &v 10ig dypoig ayabov Eotiv.
3 ‘H Aiyvmtog éott d@dpov tod Neilov motapod.

4 ‘Ev 10ic BipAioig t0 TV modoidv Epyon YIyVOGKOUEV
5 Ayafov Piriov 10ig véolg KOOV KOPTOV PEPEL.

6 Ta €pya kol ToVg 10D MOV SIKAIOVG VOUOLS OV YIYVMOKELC.
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Omple els espais buits amb la paraula o les paraules que hi ha entre paréntesis, en el cas o la forma verbal que

correspongui.

‘Ev t®

0olK® PEVOLEV.

Ta poda

BAénete

‘O fMog katadvel &v

TO KAAOV QUALOV.

&V TA TELQ.

Busca derivats etimologics de les paraules segiients.

BiBriov
nTepdV
puétpov
gpyov
@OALOV
t6&0Vv
Coov
QAPLOKOV
dotpov
AMBog
xXpOVOC

vV V V V V V V V V

\

V

(6 81p0g).
(Exw).
(0/ 1M @pxtog).

(6 ovpoavog).




